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13 日本人は国民投票なんて求めてな
いよね？ 選挙だけで十分。

諸外国と違って日本は法的拘束力のある国民投票はもちろん、諮問型の

国民投票でさえ一度もやったことがないので、そんなふうに思いこむ人がいま

すが、それは違います。実際は日本国民の多くが国民投票を活用した方が

いいと考えています。それを裏付ける世論調査がありますので紹介しますね。

下記に示すのは「朝日新聞』2009 年３月18日付朝刊に掲載された政治・

社会意識に関する世論調査から抜粋したものです。（数字は％）

◆いまの日本の政治は、国民の意思をどの程度反映していると思いますか。
	 ・	大いに反映している....................... １

	 ・	ある程度反映している.................. 10

	 ・	あまり反映していない.................... 52

	 ・	まったく反映していない................ 35

◆政治家は、政治の専門家としての考えと、国民の１人としての感覚とでは、

どちらをより大切にすべきだと思いますか。
	 ・	専門家としての考え....................... 27

	 ・	国民の１人としての感覚................ 63

◆いまの日本では、国の重要な問題について国民が直接投票して決める国

民投票は、憲法改正に限られています。国民投票の対象を憲法改正以外に

も広げたほうがよいと思いますか。その必要はないと思いますか。
	 ・	広げたほうがよい........................... 73

	 ・	その必要はない............................. 20

また「朝日新聞」の 2011 年 12 月 26 日付朝刊に掲載された調査結果は

こうなっています。
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